

День сотрудника органов внутренних дел

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ – НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

В стране с размахом отметили День сотрудника органов внутренних дел. В этом году он юбилейный – 100 лет со дня образования советской милиции, преемниками которой стали современные полицейские.

В Ставрополе празднование этой торжественной даты началось с собрания личного состава управления МВД России по городу Ставрополю, их семей, ветеранов ведомства. Поздравить полицейских с профессиональным праздником пришли почетные гости: глава Ставрополя Андрей Джатдоев, председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин, прокурор Ставрополя Сергей Степанов, главный военком города Сергей Гайдуков, представители Следственного комитета, казачества, общественности.

Андрей Джатдоев, обращаясь к личному составу городского управления полиции, отметил, что во многом благодаря им краевой центр сегодня – это безопасный и спокойный город. Каждый день наряды заступают на службу, чтобы обеспечить покой и комфорт горожан, нередко рискуя при этом жизнью. И в праздничный день они продолжали нести службу на улицах нашего города.

Порадовало главу города то, что в полиции чтут память ветеранов, отдавших всю жизнь служению Отечеству, обращаются к ним за



Глава Ставрополя Андрей Джатдоев награждает сотрудниц полиции.

советом и бесценным опытом. За добросовестное и неравнодушное отношение к службе от лица администрации города Андрей Джатдоев вручил почетные грамоты и ценные подарки сотрудникам полиции.

Почетные грамоты, благодарственные письма в этот праздничный день получали не только сами сотрудники полиции, но и их родные и близкие. Огромную благодарность выразил начальник управления МВД РФ по городу Ставрополю Вадим Середин родителям, бабушкам и дедушкам,

воспитавшим честных, преданных делу офицеров.

Свои первые офицерские погоны в торжественной обстановке получили бывшие сержанты. Этот момент стал особенно волнительным, потому что молодым офицерам вручали знаки отличия ветераны МВД.

За активное и плодотворное сотрудничество благодарили полицейских коллеги из смежных ведомств: прокуратуры, Следственного комитета, военного комиссариата. Военком города Сергей Гайдуков вручил полковнику

полицейскому Вадиму Середину и его заместителю полковнику полиции Юрию Подколзину медали за эффективное взаимодействие с ведомством.

День полиции стал праздничным и для многих людей, лишь косвенно связанных с ведомством. Так, благодарственные письма и поздравления Вадим Середин вручил журналистам, в том числе главному редактору газеты «Вечерний Ставрополь» Михаилу Василенко и корреспонденту газеты Наталье Ардалиной.

Самым ярким и трогательным моментом праздника стало награждение детей, которые приняли участие в конкурсе «Мои родители работают в полиции». Часть их рисунков можно было увидеть перед входом в зал, где состоялось торжественное собрание, другие украшают стены в здании главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Вадим Середин торжественно поздравил победителя и призеров и вручил ребятам подарки. Сладкие подарки получили также абсолютно все участники конкурса.

Редакция «Вечернего Ставрополя» от души поздравляет всех сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с профессиональным праздником. Мы желаем полицейским успехов в службе, любви в семейной жизни, спокойствия в нашем городе и мира в стране!

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



Полковник полиции Вадим Середин вручил благодарственное письмо журналисту «Вечернего Ставрополя» Наталье Ардалиной.



Ветераны ведомства.

высшее образование

## В ТРЕТИЙ РАЗ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УДОСТОЕН ВЫСОКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ

СтГАУ стал лауреатом премии Правительства РФ 2017 года в области качества

9 ноября в Доме Правительства РФ в Москве прошла торжественная церемония вручения наград организациям – лауреатам премии Правительства Российской Федерации 2017 года в области качества.

Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев вручил ректору Ставропольского государственного аграрного университета, академику РАН, профессору Владимиру Трухачеву диплом и почетный приз лауреата премии Правительства Российской Федерации 2017 года в области качества.

Ставропольский государственный аграрный университет – единственный среди вузов России, который удостоен столь высокой правительственной награды уже в третий раз.

В соответствии с мировой практикой премия Правительства Российской Федерации в области качества не имеет денежной составляющей. Лауреаты конкурса, кроме приза и диплома Правительства Российской Федерации, получают право использовать символику премии в своих рекламных материалах, что способствует улучшению имиджа.



Внимание, «прямая линия»!

### ПОГОВОРИМ О ЖКХ

В среду, 15 ноября, в редакции газеты «Вечерний Ставрополь» пройдет традиционная «прямая линия». На вопросы читателей будет отвечать председатель региональной общественной организации «ЖКХ Контроль», эксперт Общероссийского народного фронта

АЛЛА ВЛАДИМИРОВНА СЕДЫХ.

Тема разговора – работа управляющих компаний и ТСЖ, расходы на общедомовые нужды и другие волнующие горожан вопросы. У старших домов, собственников помещений есть возможность обозначить имеющиеся проблемы.

Время проведения «прямой линии» – с 11 до 12 часов, контактный телефон 231-241.

### Уважаемые арендаторы земель города Ставрополя!

До 15 ноября – срок оплаты за аренду земли за IV квартал 2017 года.

Узнать сумму начислений арендной платы, а также распечатать квитанцию с реквизитами счета можно на официальном сайте администрации города Ставрополя (stavropol.ru).

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 90, кабинет № 104, или по телефону горячей линии: 8 (8652) 94-26-04.

Убедительно призываем вас своевременно осуществлять свои обязательства по договорам аренды земельных участков.

Сохраняйте доброе имя и честь вашей компании и не попадайте в «черный список» должников.

Помните, что своевременное внесение арендной платы – это новые детские сады, школы и многое другое в развитии краевого центра.

### ВНИМАНИЕ! Началась кампания по уплате арендных платежей за землю за 4-й квартал 2017 года

УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ!

Напоминаем вам, что наступают последний срок уплаты арендных платежей за землю в текущем году – 15 ноября 2017 года.

Начисления платежей по всем арендаторам земельных участков размещены на сайте администрации города Ставрополя и комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Расчеты арендной платы за землю за 4-й квартал 2017 года можно получить по адресу: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 90, кабинет № 104, телефоны для справок: 94-26-04, 94-26-08.

Уведомляем, что арендаторам, не внесшим арендную плату за землю до 15 ноября 2017 года, начиная с 16 ноября начисляется пеня в размере 0,1% от суммы долга на день исполнения денежного обязательства.

Кроме того, напоминаем, что вам необходимо срочно погасить всю имеющуюся задолженность по арендной плате за землю. В противном случае к арендаторам, допустившим неплату арендных платежей за землю более двух сроков подряд, будут применены крайние меры – взыскание задолженности в судебном порядке, досрочное расторжение договоров аренды и освобождение земельных участков; инициирование процедуры банкротства. Списки должников направляются в прокуратуру города Ставрополя.

Убедительно призываем вас своевременно исполнить свои обязательства по договорам аренды земельных участков.

А все поступившие в бюджет города арендные платежи позволят реализовать социально значимые проекты нашего города.

закон и порядок

## По факту крушения самолета возбуждено уголовное дело

**В Минеральных Водах возбуждено уголовное дело по факту крушения легкомоторного самолета Як-52, в результате которого погибли два пилота.**

Следственные органы Южного СУ на транспорте Следственного комитета Российской Федерации возбудили дело по ст. 263 УК РФ – нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта, повлекшие по неосторожности смерть двух лиц.

Напомним, воздушная авария произошла 8 октября около 15 часов. Спортивно-тренировочный самолет Як-52 под спаренным управлением двух пилотов вылетел с аэродрома аэроклуба «Вертикаль», расположенного в селе Незлобном Георгиевского района Ставропольского края. Спустя 15 минут, находясь на окраине поселка Пятигорского, самолет потерпел крушение. Оба пилота от полученных травм скончались на месте происшествия.

Как установлено, один из пилотов был 72-летним военным летчиком в отставке, второму пилоту исполнилось 60 лет.

«В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств происшествия», – сообщили в ведомстве.

информбюро

## Прожиточный минимум

**Правительством Ставропольского края принято постановление № 424-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за III квартал 2017 года».**

Размер величины прожиточного минимума в расчете на душу населения установлен – 8604 рубля. По основным социально-демографическим группам населения:

для трудоспособного населения – 9144 рубля;  
для пенсионеров – 6968 рублей;  
для детей – 8884 рубля.

До утверждения величины прожиточного минимума за IV квартал 2017 года назначение и выплата детских пособий будет производиться с учетом указанной величины – 8604 рубля.

## Началась предварительная запись детей в новую школу

**В Ставрополе 9 января 2018 года откроется новая средняя общеобразовательная школа № 45.**

В 529-м квартале города Ставрополя в начале Нового, 2018 года распахнет свои двери новая школа.



С 9 ноября в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» началась предварительная запись детей в школу № 45.

Предварительная запись производится в общеобразовательном учреждении, в котором ребенок проходит обучение в настоящее время.

На основе поступивших обращений родителей (законных представителей) формируется банк данных учащихся, планирующих обучение в МБОУ СОШ № 45, и передается в комитет образования администрации города Ставрополя для дальнейшего комплектования классов.

## В Ставропольском крае завершена предсезонная иммунизация населения против гриппа

**Прививки получили свыше 1170000 человек. Это более 42 процентов от численности населения края. А значит, у Ставрополя – хорошая коллективная защита от вируса гриппа.**

По данным краевой службы Роспотребнадзора, на Ставрополье регистрируется сезонный уровень заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями. За прошедшую

в Ставропольской городской Думе

## СТАВРОПОЛЬ ТУРИСТИЧЕСКИЙ – ЗВУЧИТ МНОГООБЕЩАЮЩЕ

**В минувший четверг под председательством Геннадия Тищенко прошло заседание комитета по собственности, экономическому развитию, торговле и инвестициям Ставропольской городской Думы.**



Был одобрен проект постановления городской администрации о внесении изменений в муниципальную программу «Экономическое развитие города Ставрополя». Руководитель комитета экономического развития мэрии краевого центра Наталья Меценатова рассказала о мерах поддержки малого и среднего бизнеса в рамках названной программы. Практика показывает, что эффективность таких шагов, как предоставление субсидии начинающим предпринимателям на открытие своего дела, сомнений не вызывает. По словам докладчицы, налоги, которые уже вернулись в городскую казну от этих новых производств, покрыли расходы на финансирование субсидий. Кроме того, подчеркнул Геннадий Тищенко,

на фоне всеобщей стагнации, когда малый бизнес повсеместно сдает позиции (это – всероссийская тенденция) Ставрополь демонстрирует уверенный рост. По итогам текущего года, к примеру, город имеет плюс 360 новых предприятий.

Однако, по мнению депутатов, механизм поддержки следует совершенствовать. Задача администрации должна сводиться не к раздаче грантов разработчикам перспективных бизнес-планов, а к организации жесткого конкурса, соревновательной борьбы проектов для как можно большего числа участников, призом которым как раз и станет точка роста в виде субсидии. Для этого необходимо вести более широкую информационную кампанию. Впрочем, отметили депутаты Ген-

надий Тищенко, Александр Резников и Сергей Галетов, входящие в состав координационного совета по предоставлению грантов бизнесменам, проекты соискателей радуют своей новизной и социальной направленностью. Вспомнились недавние – идея создания в краевой столице школы балета, проект по производству игрушек из натурального дерева, а также инициатива выпуска механических кистей для инвалидов, «распечатанных» на 3D-принтере.

В рамках этого же вопроса дискуссионным получилось обсуждение части программы, касающейся туризма. Наталья Меценатова рассказала, что уже обкатанная «Экскурсия выходного дня» выйдет на новый перспективный уровень. К знакомым маршрутам добавятся пешие вояжи по окраинам краевой столицы. Масштабнее, нежели это было в году текущем, в 2018-м планируется отметить Всемирный день туризма. В программе также прописаны мероприятия по проведению тематических квестов, разработке новых туристических маршрутов, подготовке профессиональных гидов. Депутаты выступили с инициативой развивать привлекательность Ставрополя туристически как можно активнее. По словам Геннадия Тищенко, туристов может и должна массово привлечь уникальная красота и историческая изюминка Павловой дачи, о которой, увы, сегодня не знают даже многие горожане. А Александр Резников полагает, что успешно «продавать» город может вид на Сенгилеевское озеро. На холмах для туристов можно было бы проложить экстремальные тропы для захватывающей дух езды на квадроциклах. Словом, идей – громадь. Осталось воплотить их в жизнь, дабы Ставрополь стал флагманом туризма, не уступая ни в чем раскрученным соседям с КМВ.

неделю, с 30 октября по 5 ноября, за медицинской помощью с клиникой ОРВИ обратились 9329 жителей края, что почти на 11% ниже уровня предыдущей семидневки. В Ставрополе по сравнению с предыдущей неделей заболеваемость также незначительно снизилась, ее уровень ниже эпидпорога почти на 30 процентов. По данным лабораторного мониторинга, в крае циркулируют респираторные вирусы парагриппа и аденовирусы.

## Жительница Ставрополя отметила 101-ю годовщину

**Свой день рождения отметила еще одна долгожительница города – Анастасия Аутина. Ей исполнился 101 год.**

Родилась Анастасия Васильевна в Саратовской области в многодетной семье. Окончив школу банковского ученичества, начала работать в Саратовском государственном банке, став одной из самых лучших операционисток. В годы Великой Отечественной войны ей было поручено на тот момент самое ответственное дело – обеспечить финансовое обслуживание крупных оборонных предприятий. С приходом долгожданной Победы Анастасии Васильевне было присвоено звание «Младший советник финансовой службы первого ранга».

Проработала ветеран в банковской системе до ухода на заслуженный отдых. С 2012 года проживает в Ставрополе со своей большой семьей. У нее два внука, три правнука и праправнук.

В день рождения от имени главы города Андрея Джатдоева долгожительнице вручили цветы и памятные подарки со словами благодарности за многолетний труд на благо людей и страны, с пожеланиями здоровья и долголетия!



## Важно родителям выпускников

**Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края сегодня, 11 ноября, проводит краевое родительское собрание**

В режиме видеоконференции родителям (законным представителям) и 11-классникам расскажут о проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в Ставропольском крае в 2017/2018 учебном году.

Родительское собрание состоится в 11:00 на базе центров дистанционного обучения в муниципальных районах/городских округах края и в актовом зале министерства образования и молодежной политики края.

Для участия в собрании можно обращаться в органы управления образования администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края.

В собрании примут участие представители министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, представители образовательных организаций высшего образования, учителя русского языка, психолог.

Вопросы для обсуждения на родительском собрании принимаются в настоящее время по электронной почте: zayac@stavminobr.ru.

## И такое возможно – директор-экономист

**Директор 42-й школы Ставрополя Наталья Воронина стала лауреатом Всероссийского конкурса «Директор школы – 2017».**

В Москве подвели итоги Всероссийского конкурса «Директор школы – 2017». В этом году участниками конкурса стали более трехсот руководителей образовательных организаций из 61 субъекта Российской Федерации.



В результате заочного тура были отобраны 30 участников очного этапа, которых пригласили в столицу для дальнейших испытаний. В их числе Наталья Владимировна Воронина, директор школы № 42 с углубленным изучением английского языка.

Наталья Владимировна стала лауреатом Всероссийского конкурса «Директор школы – 2017» и победителем в номинации «Директор-экономист».

## Еще один водитель уволен в Ставрополе за недобросовестную перевозку пассажиров

**Городская комиссия продолжает рассматривать жалобы жителей по вопросам транспортного обслуживания населения. В итоге за неоднократные нарушения ПДД и правил перевозки пассажиров уволен еще один водитель.**

Всего в течение минувшего месяца на четырех заседаниях было отработано 13 обращений граждан. Люди писали о некорректном поведении водителей общественного транспорта, нарушениях ими схемы движения по маршруту, правил безопасности перевозок пассажиров и правил дорожного движения.

Еще один водитель отстранен от работы. Семерым вынесены дисциплинарные взыскания. По четырем случаям приняты меры профилактического характера – происшествия детально разобраны и проведены инструктажи.

Напомним, что в состав городской транспортной комиссии входят руководители комитета городского хозяйства администрации, сотрудники транспортной инспекции, полиции и ГИБДД, ФНС, Думы города, представители Совета ветеранов и общественные деятели.

Пожаловаться или задать все интересующие вопросы по поводу функционирования пассажирского транспорта можно по номеру телефона: **35-02-58**.

# НОЧЬ. КЛАССИКА. ФОЛЬКЛОР. И ДЖАЗ

Участие Ставропольской государственной филармонии во Всероссийской акции «Ночь искусств» стало доброй традицией. В этом году она проходила под девизом «Искусство объединяет». Действительно, все виды искусств хороши и приводят в восторг и изумление людей, живущих на разных континентах и говорящих на разных языках. Музыка занимает одно из ведущих мест в бесконечной веренице разделов творчества народов, потому что её язык понятен всем и не требует перевода, а различные направления и жанры объединяют и удовлетворяют вкусы любителей классики, фольклора и джаза.



Выступает диксиленд Ставропольского краевого колледжа искусств.

Несмотря на поздний час начала концерта, в зале филармонии собрались представители нескольких поколений. Программу первого отделения открыл камерный оркестр филармонии «Ренессанс» (художественный руководитель и дирижёр Андрей Абрамов). Любители классики с удовольствием слушали произведения гениальных композиторов В. Моцарта и И. Баха. Советскую классику представил Вальс из музыки к драме М. Лермонтова «Маскарад» А. Хачатуряна. Яркое исполнение оркестр «Либертанго» А. Пьяццоллы и знаменитую мелодию «Рио-Рита» Э. Сантеухини, томно прозвучало Танго К. Гарделя из кинофильма «Аромат женщины». Концертное выступление камерного оркестра украсили вокальные номера из оперетт И. Штрауса

«Летучая мышь», И. Дунаевского «Вольный ветер» и любимые песни советских композиторов в исполнении лауреата Международного конкурса Марины Сивцовой и Сергея Захарченко, а также русская народная песня «Под дугой колокольчик поёт» в интерпретации лауреата Международного конкурса Елены Тонких.

Во втором отделении интересную программу представил октет – инструментальная группа (руководитель – заслуженный артист России Владимир Карпенко) лауреата международных фольклорных фестивалей вокально-хореографического ансамбля «Слобода» (художественный руководитель коллектива – заслуженный работник культуры России Анатолий Пянзин). Задорно прозвучали инстру-

ментальные пьесы «Танок» и «Музыкальный привет», искрилась тонким юмором музыкальная шутка «Весёлый ковбой». Красивый глубокий голос солистки ансамбля Валерии Вальковой выразил искреннюю душевность песен «Я лечу над Россией» Г. Пономаренко и «Течёт Волга» М. Фрадкина. Горячими аплодисментами благодарили слушатели солиста филармонии лауреата международных конкурсов Дмитрия Сундарева, показавшего необычные возможности русской балалайки в лихой «Кадрили» и задорной «Калинке». В очередной раз поразил мастерством баянист-виртуоз Николай Недоступов в популярном и всеми любимом «Чардаше» В. Монти.

Для участия в концерте «Ночь искусств» директор филармонии Лариса Конева при-

гласила джазовый ансамбль студентов 3-го курса Ставропольского краевого колледжа искусств – воспитанников замечательного педагога П.П. Ларина, обучающихся на отделении «Музыкальное искусство эстрады», которое возглавляет О.Н. Щербин.

Юные музыканты с большой эмоциональной отдачей «зажигали» в джазовых композициях – «1919 RAG» К. Ball, «Четверо в космосе» С. Мальцева, «All of Mee» G. Marks и «Hello, Dolly!» D. Hergan. Студенческий диксиленд очень достойно продолжил музыкальное пиршество «Ночи искусств» после профессиональных коллективов – «Ренессанса» и «Слободы». Даниил Дунешенко (саксофон), Никита Ильченко (труба) и Василий Шугарев (тромбон) продемонстрировали хорошее владение инструментами, стабильный строй и проникновение в образ исполняемых композиций. Браво, ребята!

Ведение концерта было поручено студентам 2-го курса СККИ отделения «Социально-культурная деятельность» Марии Плуталовой и Дмитрию Малолеткову, с чем они отлично справились. Эта ночь стала поистине волшебной для всех присутствующих в зале филармонии, благодаря искусству исполнителей, щедро подаривших гостям золотые музыкальные россыпи классики, фольклора и джаза.

**Татьяна ДАНИЕЛЯН,**  
заслуженный работник  
культуры России.  
Фото автора.

## АНСАМБЛЬ «ВОЛЬНАЯ СТЕПЬ» ВЫСТУПИЛ В ДОНЕЦКЕ И ПРИГЛАШАЕТ НА СВОЙ КОНЦЕРТ В СТАВРОПОЛЕ

Муниципальный казачий ансамбль песни и пляски «Вольная степь» по приглашению заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс» принял участие в торжествах, посвященных 80-летию создания ансамбля, которые проходили 17 – 18 октября в городе Донецке.

«Судьба связывает нас уже несколько лет, и наша дружба крепчает, – прокомментировал директор ансамбля «Вольная степь» Александр Берченко. – У нас есть четкая гражданская позиция, моральные принципы, поэтому мы не могли не откликнуться на приглашение и поехали поздравить наших коллег. Хочу пожелать коллективу ансамбля «Донбасс» творческого долголетия и, конечно же, мирного неба над головой».

В рамках юбилейных мероприятий ансамбль «Вольная степь» дал благотворительный концерт для жителей Петровского района города Донецка. А в самом юбилейном концерте вместе с артистами казачьего ансамбля песни и пляски «Вольная степь» выступила солистка заслуженного государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс» заслуженная артистка Украины Виктория Струкова.

Теплые слова поздравлений, па-

мятные подарки и приветственный адрес передал юбиляру глава города Ставрополя Андрей Джатдоев, а исполняющий обязанности министра культуры Донецкой Народной Республики М.В. Желтяков выразил надежду на плодотворное сотрудничество и укрепление творческих связей между нашими регионами.

Вместе с артистами Ставропольского муниципального казачьего ансамбля песни и пляски «Вольная степь» памятные подарки донецким коллегам и свои яркие номера в концерте представили Государственный театр танца «Казачи России» (г. Липецк), Астраханский государственный ансамбль песни и танца (г. Астрахань), а также ансамбль танца «Соловьиный край России» (г. Курск).

А в ближайший понедельник, 13 ноября, в 19.00 на сцене Ставропольского Дворца культуры и спорта



муниципальный казачий ансамбль песни и пляски «Вольная степь» выступит с грандиозной концертной

программой «Во славу земли ставропольской!», посвященной 240-летию города Ставрополя.

### ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## ШАГАЕМ В НАУЧНОЕ БУДУЩЕЕ

В СДДТ 8 ноября стартовали соревнования молодых исследователей Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее» в СКФО.

В оргкомитет соревнований поступило более ста работ молодых исследователей. По результатам отборочного тура 67 были рекомендованы для участия в очном туре. Это работы старшеклассников, ставших лауреатами региональных и городских научных молодежных мероприятий из республик Северная Осетия – Алания, Дагестан, Ростовской области и районов Ставропольского края.

Соревнования проводятся в рамках реализации Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее», основанной по инициативе выпускников Московского государственного технического университета им.



Н. Э. Баумана, при содействии министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, администрации города Ставрополя, высших учебных заведений СКФО.

Главное мероприятие соревнований – выставка исследовательских и инженерных проектов, презентация программ, демонстрация изделий декоративно-прикладного творчества. В форме стендового рассказа ребята представили свои научные разработки и проекты в четырех направлениях: «Техника и инженерные области знаний», «Математика, информатика, экономика», «Естественные и гуманитарные науки», «Прикладное творчество».

Помимо выставки молодые исследователи получили возможность участия в инновационном лектории – его дали ведущие ученые и специалисты в области. В программе и научные мастер-классы, научные выставки и экскурсии в вузы города Ставрополя.

Для педагогов, руководителей научных общественных объединений школьников и молодежи состоится круглый стол «Компетенции XXI века».

По итогам соревнований участники будут награждены свидетельствами об участии и ценными призами. Подведение итогов состоится 10 ноября в Ставропольском Дворце детского творчества.

## ПОКАЖЕМ «ОЛИМПИЙСКИЕ» ЗНАНИЯ!

В Ставрополе стартовал муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2017/2018 учебного года.

В нем примут участие более 3,5 тысячи обучающихся из 45 общеобразовательных учреждений города Ставрополя – победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2016/2017 учебного года, а также участники школьного этапа олимпиады 2017/2018 учебного года, набравшие необходимое количество баллов.

Олимпиадные испытания начались с муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Экономика», который прошел на базе гимназии № 30.

В составе жюри предметных олимпиад входят учителя, преподаватели и ведущие ученые вузов Ставропольского края.

Муниципальный этап олимпиады продлится до 30 ноября. Победители и призеры, набравшие необходимое количество баллов, смогут принять участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, который пройдет в январе-феврале 2018 года.



## ПРОТИВ КОГО БЕРЕНДЕЙ? КТО ВЫПУСТИЛ ПТИЦУ?

Школьники из Ставропольского края – в числе победителей финала Всероссийского конкурса сочинений в 2017 году.

В начале ноября в Министерстве образования и науки Российской Федерации состоялась церемония награждения победителей Всероссийского конкурса сочинений.

На федеральном этапе были представлены работы победителей регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений, всего – 291 работа из 85 субъектов РФ. Победителями федерального этапа стали сто обучающихся, в том числе – три школьника из Ставропольского края.

Это Василий Думин из школы № 2 Нефтекумского района. Он написал «победное» сочинение «Сказка о том, как царь Берендей с Ленью и Жадностью боролся».

Полина Балабуркина из школы № 1 Грачевского района писала сочинение на тему «Шелковая нить судьбы»; оно тоже в

числе победивших. Еще один автор – победитель Всероссийского конкурса сочинений – Ольга Подставкаина. Она учится в школе № 2 Новоалександровского района. На конкурс представила сочинение «Кто выпустил птицу?».

В церемонии награждения приняли участие представители Министерства образования и науки РФ, Министерства энергетики России, писатели, журналисты, представители общественности нашей страны.

Все авторы-победители получили сборник лучших сочинений конкурса, который для большинства из них стал первой официальной публикацией.

Всего во Всероссийском конкурсе сочинений в Ставропольском крае приняли участие в 2017 году в школьном этапе – 11 938 обучающихся, в муниципальном этапе – 1422 обучающихся, в региональном этапе – 99 обучающихся общеобразовательных организаций в возрастных группах 4 – 6-х классов, 7 – 9-х классов, 10 – 11-х классов и 25 обучающихся профессиональных образовательных организаций Ставропольского края.





мастер-класс  
на кухне

# Кулинарные истории: «сельдь под шубой»

## Классическая «сельдь под шубой»

Ингредиенты: майонез – 200 г, селедка – 700 г, яйца – 4 шт., картошка – 4 шт., лук – 1 шт., свекла – 2 шт., морковь – 3 шт.

Все овощи и яйца отварить в разных кастрюлях. Лук очень мелко нарезать кусочками. Солёную очищенную селедку без костей (филе) нарезать кубиками. Картошку, морковь, яйца и свеклу натереть на крупной терке. Салат выкладывают слоями: сельдь, лук, картошка, морковь, яйца, свекла. Каждый слой смазать майонезом. Вместо майонеза можно использовать смешанные горчицу и сметану.

## С яблоками

Ингредиенты: свекла – 300 г, картошка – 300 г, селедка – 2 шт., майонез, яблоки – 300 г, яйца (вареные) – 3 шт., соль.

Отваренные и очищенные овощи (кроме лука) натереть на терке. Лук и яйца нашинковать мелко. Нарезать кубиками селедку. Яблоки очистить от косточек и кожуры и натереть на терке.

Слоями выложить на тарелку картошку, селедку, яйца, яблоки, свеклу. Слои смазывать майонезом. Готовому блюду дать пропитаться.

## «Шуба» рулетом

Ингредиенты: свекла – 2 шт., морковь – 1 шт., картофель – 2 шт., сыр мягкий – 100 г, майонез – 150 г, сельдь – 1 шт., укроп – 1 пучок, желатин – 5 г.

Замочить желатин в 1/4 стакана холодной воды, дать набухнуть и распустить его на водяной бане до полного растворения (не кипятить). Остудить и перемешать с майонезом. Свеклу и морковь натереть на мелкой терке, картофель – на крупной. Сельдь нарезать длинными кусочками (предварительно очистить и удалить косточки). На столе разложить пищевую пленку (в несколько полос, желательно и в несколько слоев). Первым слоем на пленку положить мелко порубленный укроп. К свекле добавить 3-4 ложки майонезно-желатиновой смеси, перемешать и выложить на укроп прямым слоем.

Каждый последующий слой продуктов должен быть меньше по площади.

**Этот салат хорошо известен нашим гурманам, и, наверное, многим интересно: а почему именно «под шубой», а не «под перинкой» или «сельдь в пальто»? Только потому, что короче и эффектнее звучит?**

Считается, что селедка с овощами – это традиционный еврейский салат. А по поводу названия этого блюда есть интересная версия с политическим контекстом. Эта история связана с послереволюционными событиями. В 1918 году народные массы в поисках правды много митинговали и спорили. И эти «жаркие» споры, часто происходившие в трактирах, обычно заканчивались разбитой посудой и испорченной мебелью. Такая ситуация, естественно, не устраивала хозяев трактиров и закусочных. Тогда купец Анастас Богомилов решил подать посетителям «блюдо мира». Для его приготовления были использованы ингредиенты с символическим значением. Сельдь символизировала пролетариат. Лук, морковь и картофель олицетворяли крестьянское население, свекла – красное знамя революции. Майонезу отводилась роль вражеской Антанты, и он служил напоминанием о Великой Французской революции.

Аристарх Прокопцев, повар купца Богомилова, успешно реализовал идею в рецепте, и салат вскоре был подан посетителям трактира. Случилось

Следующим слоем будет сливочный сыр с 2-3 ст. л. майонезно-желатиновой смеси.

На свеклу – картофель (с 2-3 ст. л. смеси), затем – слой моркови (с 2-3 ст. л. смеси). Посередине слоя моркови положить кусочки филе сельди. Теперь аккуратно, придерживая края пленки с двух сторон, свернуть рулетом все слои (с небольшим усилием). Завернуть рулет в фольгу и убрать на несколько часов в холодильник. Разрезать острым ножом.

## В лаваше

Ингредиенты: майонез, морковь (вареная) – 2 шт., лаваш – 3 листа, свекла (вареная) – 2 шт., картошка (вареная) – 3 шт., селедка готовая соленая – 1 шт., укроп.

Овощи натереть в разные тарелки. Селедку нарезать на маленькие кубики. Пищевой пленкой застелить стол. Сверху положить лаваш. Переложить свеклу и смазать майонезом, укрыть лавашем. Поместить на него морковь. Ложкой разровнять по всему пространству, промазать майонезом. Третий лист лаваша положить на морковь. Переложить рыбу и картошку, смазать майонезом. Скатать рулет, плотно сжимая руками.

Пленку оставить, убрать блюдо в холодильник на час.

## С маринованными огурцами

Ингредиенты: сельдь малосольная – 1 шт., картофель отварной – 2 шт., морковь отварная – 3 шт., яблоко свежее – 1/2 шт., лук репчатый – 1 шт., яйца – 2 шт., огурчики маринованные – 3-4 шт. Для соуса: майонез – 150 г, йогурт – 150 г, зелень укропа – по вкусу, соль – по вкусу, перец черный молотый – по вкусу, для маринования лука – уксус винный – 100 мл, сахар – 3 ч. л.

Лук нарезать мелкими кубиками и замариновать на час в винном уксусе, смешанном с сахаром, затем опрокинуть лук в ситечко.

Для соуса майонез, смешать пополам с йогуртом и измельченным укропом. Чуть посолить и поперчить, тщательно перемешать.

На блюдо выложить первым слоем натертой на терке отварной картофель, смазать подготовленным соусом. Сельдь разделить на филе и нарезать мелкими кубиками. Выложить вторым слоем. Сверху – маринованный лук. Яблоко очистить от кожуры, натереть на крупной терке, выложить на лук и смазать соусом.



это под Новый, 1919 год. Цель создания «селедки под шубой» была достигнута. Посетители с удовольствием закусывали этим салатом и меньше пьянели. Драк в заведении почти не стало.

Интересно, что аббревиатура ШУБА расшифровывается как «Шовинизму и Упадку – Бойкот и Анафема».

Насколько эта история правдива, пока не ясно, однако традиция готовить салат на Новый год осталась.

Сейчас классическую «сельдь под шубой» готовят в разных вариациях, причем не только с разными ингредиентами (даже без селедки!), но и по-разному подают блюдо. А как известно, полету фантазии предела нет!

Выложить отваренную и натертую на крупной терке морковь, опять смазать соусом. Яйца, сваренные вкрутую, натереть на терке и выложить поверх моркови. Последний слой кружки огурца. Дать салату настояться.

Салат можно выкладывать не только в круглой форме, красиво получается, например, в форме рыбки.

## С сыром и чесноком

Ингредиенты: сельдь – 1 шт., картофель – 3-4 шт., лук репчатый – 1 шт., свекла – 1 шт., морковь – 1 шт., сыр твердый – 100 - 150 г, майонез – по вкусу, соль – по вкусу, чеснок – по вкусу, зелень – по вкусу.

Картофель и свеклу отварить охладить и почистить. Филе сельди нарезать на тонкие кусочки.

Подготовить слои (на отдельных тарелках): картофель натереть на терке, посолить и смешать с майонезом. Свеклу натереть на крупной терке. Почистить и раздавить чеснок. Смешать свеклу с чесноком, посолить, а затем смешать с майонезом. Натереть сыр на средней терке. Сырую морковь очистить, помыть и натереть на мелкой терке. Посолить, смешать с майонезом.

Собрать салат по слоям: картофель, затем свекла, сельдь. Лук почистить и помыть. Нарезать тонко полукольцами, выложить на селедку. Последний слой – морковь с сыром. Украсить по желанию.

## «Сельдь под шубой» заливная

Ингредиенты: сельдь – 1 шт., семга – 150 г, яйца (вареные) – 5 шт., лук репчатый – 1 шт., свекла – 2 шт., морковь – 2 шт., желатин – 20 г, вода – 0,5 стак., сметана (или майонез) – 1 стак.

Морковь и свеклу запечь в фольге в духовке. Желатин замочить в 1/2 стакана холодной кипяченой воды, подержать минут 30 для набухания. Небольшими кубиками нарезать рыбу и лук. Морковь, свеклу, яйца натереть на крупной терке.

Желатин нагреть, но не кипятить. Горячий желатин смешать со сметаной. Далее в силиконовую форму выкладывать слой рыбы, лук, яйцо, морковь, свеклу. Каждый слой обильно промазывать сметанной смесью. Салат убрать в холодильник до полного застывания.



## «Шуба» без селедки

Вместо селедки в салат можно положить соленую (копченую) семгу (кижуч, кету, скумбрию) или мелко нарезанные соленые (маринованные) огурцы. Еще можно поменять этот ингредиент на копченое мясо, сверху присыпая натертым соевым соусом.

Вегетарианцы используют вместо рыбы морскую капусту с добавлением адыгейского сыра или шампиньоны.

Рубрику ведет  
Анна КАСЬЯНОВА.

## информбюро

### Пенсионеры

#### получают дипломы

В Ставрополе состоялось заключительное занятие восьмого потока курсов компьютерной грамотности для пожилых людей «Азбука Интернета», организованных краевым Отделением ПФР совместно с партнерами: Ставропольским филиалом ПАО «Ростелеком» и ПАО «Сбербанк». В торжественной обстановке 92 выпускникам курсов вручили дипломы об окончании обучения.

На мероприятии присутствовали: Елена Долгова, заместитель управляющего краевым Отделением ПФР, Анна Пинчукова, пресс-секретарь Ставропольского филиала ПАО «Ростелеком», Алексей Кибалко, начальник отдела продаж Ставропольского отделения ПАО «Сбербанк». Организаторы поздравили всех пенсионеров с успешным окончанием курса.

В числе приоритетных вопросов Пенсионного фонда – всесторонняя поддержка пенсионеров, помощь в освоении высоких технологий, – отметил управляющий Отделением ПФР Владимир Попов. Бесплатные курсы компьютерной грамотности для пожилых людей – это прекрасная возможность научиться работать с электронными услугами и сервисами ПФР, освоить компьютер и Интернет. Например, выбрать способ доставки пенсии, не выходя из дома, сегодня вполне реально и удобно. Мы с нашими партнерами – ПАО «Ростелеком» и ПАО «Сбербанк» – стремимся к тому, чтобы все наши выпускники получили действительно прочные знания и навыки, приобре-

ли статус уверенного пользователя и смело шли в ногу со временем.

Работа в этом направлении обязательно будет продолжена. Сейчас ведется диалог с министерством образования и молодежной политики Ставропольского края. Мы предлагаем открыть компьютерные курсы для людей старшего поколения на базе компьютерных классов образовательных учреждений.

### «Осень-2017»

Так называются учения «незаметных» бойцов, которые ко Дню военной разведки Российской Федерации провела Ставропольская кадетская школа имени генерала А. Ермолова.

Сезонные тактико-специальные занятия (полевые выходы) ставропольская

«кадетка» проводит с момента ее создания. Основной целью таких ТСЗ являются закрепление на практике теоретических знаний, полученных в течение учебной четверти, сдача нормативов по допризывной подготовке. Изюминка минувших учений – «Школа выживания».

В этом году на полевые учения кадет прибыли офицеры Ставропольского филиала Краснодарского университета МВД Российской Федерации и СОБРа Управления Росгвардии по Ставропольскому краю.

Гости строго следили, как «ермоловцы» под руководством своих офицеров Игоря Глазова и Анатолия Попова разбили бивуак, несли караульную службу, убрали «культурный слой» за нерадивыми туристами, работали на естественной «полосе препятствий», управлялись с оружием, де-

монстрировали знания уставов. Казачата показывали умение «читать» следы, строить из подручных средств защиту от непогоды и «взгляда противника»...

Во всех зачетных дисциплинах лучшим был признан кадет шестого казачьего класса Дмитрий Коротков.

А вечером у походного костра кадеты показывали гостям свои навыки приготовления блюд традиционной кухни народов Северного Кавказа, пели старинные и современные походные песни. А гости рассказали историю появления на телеэкранах одного из любимейшего у кадет «ермоловцев» телесериала «СОБР». Некоторые шефы «кадетки» и были прототипами киногероев нашумевшей телеповести. Ведь в основу сценария положена реальная история этого подразделения Управления Росгвардии по Ставропольскому краю...



Эпизоды тактико-специальных занятий.

Василий Скакун: грани бытия

# ТОЛЬКО ВРЕМЯ ПРИНАДЛЕЖИТ НАМ

Чем в основном занимаются люди в течение своей жизни – улучшают ее материальную базу всеми доступными и недоступными способами. И совершенствованию в этом нет предела. Наши далекие пращуры жили в пещерах, мерзли, пока не научились добывать огонь, благодаря же изобретению сетей, копий и лука не только добывали себе пищу, но и защищали от врагов свое племя.



С каждым новым столетием одновременно развивались две составляющие жизни – материальная обустроенность быта, а также средства нападения и защиты. И сейчас мы в этих сферах достигли, пожалуй, самого большого успеха – живем в полном комфорте в быту и, в зависимости от наличия материальных средств, можем возводить его (комфорт) в некую высшую степень совершенства (дома, машины, самолеты, яхты и т. п.). И наряду с этими созидательными процессами параллельно, но с еще большей устремленностью кормим над созданием и модернизацией средств и методов разрушения материальных ценностей (того, что строим) и уничтожения себе подобных. И как гордимся этими двумя творениями рук человеческих!

Но все дело в том, что когда мы уходим из земной жизни, то все то, над чем мы так упорно трудились, остается, по сути, мертвым грузом. Да, если удастся хорошо воспитать своих детей, то они не

рассорятся на всю жизнь, когда будут делить оставленное родителями наследство. В том случае, если родители передали им в наследство нечто нематериальное, то, что называется счастьем, тогда они сумеют остаться добрыми родственниками на всю жизнь. Или вдруг наши короли повздорят по-серьезному, и тогда все будет уничтожено, все то, чему отдано было столько сил, надежд и, главное – времени.

И потому мудрецы вопрошали: «Кого ты мне назывешь, кто хоть сколько-нибудь умел бы ценить время?». И это время, как оказалось, отпущено каждому порознь. Да, мы способны в некотором роде продлить его, если будем жить по законам разума. И, кроме того, нам кажется, что если мы будем постоянно включать времясберегающие технологии (скорости передвижения, темпы выполнения тех или иных первозадач), то тем самым сможем сэкономить время исполь-

зовать для достижения больших ценностей. Ну, это жизнь по заветам товарища Бендера: «Время, которое у нас есть, это деньги, которые у нас нет». Но парадокс жизни в том, что денег-то по большому счету не будет хватать никогда, ибо чем больше их имеешь, тем в большей степени ощущаешь их недостаток, так как желаемое всегда опережает действительное. Тогда зачем это?

С другой стороны, если мы, борясь за отсрочку своего ухода из жизни, гордимся теми годами, которые удалось отнять у Вечности, то это еще одна иллюзия. Сенека, философ Древнего Рима, говорил: «Нет ничего безобразнее старика, который не имеет других доказательств пользы его продолжительной жизни, кроме возраста». Так тогда вопрос вопросов – а зачем нам даны эти годы, переходящие в десятилетия, если деньги – это не цель, а количество прожитых лет тоже не достижение. Тогда что же?

Вы никогда не обращали внимания на бездомных собак, которых полно на наших улицах. Как только они добыли себе где-то, как правило, в мусорных баках, какое-либо лакомство, то тут же ложатся и безмятежно спят много часов подряд. Их не волнует, сыты ли их взрослые дети или сосед, их не волнует, где они проведут ночь, их не волнует проблемы питания следующего дня. Их так же не волнует дорогие ошейники и опрятность домашних собачек (их дальних родственников). Завистью, как и многим другим, они не наделены. Поражает их уровень абсолютной беспечности, полный, скажем так, пофигизм.

Зато мы все то, чего у них нет, вытаскиваем на первое место и все усилия жизни направляем именно на превосходство в этих материальных сферах. Еще один мудрец, видя все эти глупые устремления, вопрошал, удивлялся: «Если присмотреться, то окажется, что наибольшая часть жизни многих растрачивается на дурные дела: немалая часть – на безделье, а вся жизнь в целом – вообще не на то, что нужно». А на что же нужно? Ну если нас все-таки зачем-то наделили такими качествами, которых нет у животных, так мы можем предположить, что это сделано небесцельно. Но вот зачем?

Мы все уже давно осознали, что существует нематериальная сторона жизни, которой мы не придаем особого значения, но которая заставляет нас радоваться и переживать, петь или

плакать, улыбаться или гневаться. Нам, как оказалось, все дозволено, но от этого выбора, чему отдать предпочтение, и зависит качественность нашей жизни, причем вне зависимости от ее материальной составляющей. Можно быть миллионером, но не испытывать от этого счастья (что чаще всего и бывает). Можно королевской властью все крушить и убивать людей и одновременно не чувствовать себя человеком в его созидательной сути. Нам все позволено, и опять-таки все тот же вопрос – зачем? Так вот это «зачем» и есть главный вопрос, который и желательнее всего разгадать за время своего присутствия на планете. И вот здесь-то и возникает эта главная дилемма – жить ради материальных ценностей (хочешь – нет проблем, живи) и при этом быть обделенным счастьем. Но можешь, не отрицая материальной стороны бытия, жить ради духовно-нравственных приоритетов, гарантированно становясь обладателем счастья. А мы все и приходим на Этот Свет для учебы в личном университете счастья.

Китайский философ Конфуций (IV век до н. э.) говорил по этому поводу: «Если утром осознал истину жизни, то вечером можешь умирать».

P. S. Но мы не будем торопиться, ибо на Свете еще так много людей, которые ждут наших ободряющих улыбок, благостных деяний и полученных знаний.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «Изыскатель-Юг» Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89682678672, 355037, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, адрес электронной почты: anpmai\_1273@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:032002:955, в кадастровом квартале 26:12:032002:955, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Химреактив», 225, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Синякина Ольга Васильевна, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. 45-я Параллель, д. 5/2, кв. 13, телефон 89624084960.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, 13 декабря 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11 ноября 2017 г. по 13 декабря 2017 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Смежные земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 26:12:032002, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: КН 26:12:032002:1455, Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Химреактив», территория общего пользования; КН 26:12:032002:954, край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Химреактив», № 224; КН 26:12:032002:1464, край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Химреактив», № 203; КН 26:12:032002:939, край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Химреактив», № 204; КН 26:12:032002:1422, край Ставропольский, г. Ставрополь, С/Т «Химреактив», № 226.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок. 1039

## СООБЩЕНИЕ

о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства (при наличии) и предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в городе Ставрополе

Комиссия по землепользованию и застройке города Ставрополя, созданная постановлением администрации города Ставрополя от 02 августа 2011 г. № 2119, сообщает о проведении публичных слушаний по следующим вопросам:

1. Вопросы о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства (при наличии), расположенных в городе Ставрополе:

1. Земельный участок: местоположение (адрес) – город Ставрополь, улица Бударская, 38; вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства (индивидуальной жилой дом); заявитель – Перепелица Максим Николаевич; запрашиваемый вид использования – для индивидуального жилищного строительства.

2. Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, садоводческое некоммерческое товарищество собственников недвижимости «Прометей», участок 37; вид разрешенного использования – под сад; заявитель – Погодин Александр Борисович; запрашиваемый вид использования – для индивидуального жилищного строительства.

3. Земельный участок: местоположение (адрес) – город Ставрополь, квартал 520, проспект Кулакова, 11а/1; вид разрешенного использования – объекты гаражного назначения (гараж индивидуального автотранспорта); заявитель – комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя; запрашиваемый вид использования – обслуживание автотранспорта.

4. Земельный участок: местоположение (адрес) – город Ставрополь, некоммерческое дачное товарищество «Зори Кавказа», 764; вид разрешенного использования – для ведения садоводства; заявитель – Титаренко Сергей Александрович; запрашиваемый вид использования – предприятия торговли, обслуживания и общественного питания, павильоны для сезонной торговли.

5. Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, улица М. Розова, 14; вид разрешенного использования – индивидуальные жилые дома, заявитель – Яковенко Виктор Сергеевич; запрашиваемый вид использования – обслуживание автотранспорта.

6. Земельный участок и объекты капитального строительства: местоположение (адрес) – город Ставрополь, дачное некоммерческое садоводческое товарищество имени Советской Армии, улица имени Советской Армии-3, 313а; вид разрешенного использования – под сад; заявитель – Мкртумян Рубен Сергеевич; запрашиваемый вид использования – предприятие торговли, обслуживания и общественного питания, автостоянка.

7. Земельный участок: местоположение (адрес) – город Ставрополь, дачное некоммерческое товарищество «Лесная поляна», 44; вид разрешенного использования – для садоводства; заявитель – Налбандян Валерий Михайлович; запрашиваемый вид использования – предприятие торговли, обслуживания и общественного питания, павильоны для сезонной торговли.

8. Земельный участок: местоположение (адрес) – город Ставрополь, дачное некоммерческое товарищество собственников недвижимости «Механизатор», 264, с кадастровым номером 26:12:013702:539, территориальная зона – Ж-4 «Зона дачных и садоводческих объединений»; заявитель – Ляхин Владислав Иванович; существующий вид разрешенного использования – под предприятие торговли; запрашиваемое разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства: в части увеличения торговой площади объекта капитального строительства, до 222 кв. м.

Публичные слушания состоятся 17 ноября 2017 года в 11 час. 00 мин. в здании администрации города Ставрополя по адресу: город Ставрополь, проспект Карла Маркса, № 96, малый зал заседаний (кабинет 206).

В публичных слушаниях могут участвовать жители города Ставрополя, обладающие избирательным правом и проживающие на территории муниципального образования города Ставрополя, а также иные заинтересованные лица (далее – участники публичных слушаний).

Участники публичных слушаний вправе участвовать в публичных слушаниях в целях обсуждения указанных вопросов посредством подачи в письменной форме замечаний и предложений в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя, а также личного участия в публичных слушаниях. Поступившие замечания и предложения будут внесены в протокол публичных слушаний и учтены при подготовке заключения о результатах публичных слушаний.

Замечания и предложения по вынесенным вопросам представляются в письменном виде (напечатаны либо написаны разборчивым почерком), должны быть логично изложены за подписью лица, их изложившего, с указанием его полных фамилии, имени, отчества, адреса места регистрации и даты подготовки предложений, в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин. по 16 ноября 2017 года включительно по адресу: ул. Мира, № 282а, каб. 42.

Гражданам, явившимся на публичные слушания 17 ноября 2017 года, необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Представители юридических лиц, общественных и иных организаций, осуществляющих деятельность на территории города Ставрополя, участвуют в публичных слушаниях при наличии надлежащим образом оформленных и подтвержденных полномочий.

**ООО «ВИНЗАВОД БОЛЬШЕВИК» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТА, ИМЕЮЩЕГО ОПЫТ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ ВИНОГРАДАРСТВА И ПЛОДОВОДСТВА, НА ДОЛЖНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ПРОИЗВОДСТВА**  
в поселок Большевик Благодарненского района.  
Оплата труда по результатам собеседования. Обращаться по адресу:  
**г. Ипатово, ул.Ставропольская, 2. Тел.: +7 (86542) 5-00-25, 427-00-99.**

**с 11 НОЯБРЯ**  
**В СТАВРОПОЛЬСКОМ ЦИРКЕ**  
**Грандиозное Шоу**  
**МОРСКИХ**  
**ГИГАНТОВ**

**(8652)28-06-55; 28-05-76**  
**CIRCUS\_STAV26**  
**CIRCUS-STAVROPOL.RU**

Реклама.

